

厦门市贸促会召开2024年全市服务外资企业专班工作推进会议 助力全市外资企业更好地发展

晨报记者 叶子申

为持续提高服务外资企业工作水平,强化外资企业交流沟通,8月6日上午,厦门市贸促会服务外资企业工作专班(以下简称“市贸促专班”)组织召开2024年全市服务外资企业专班工作推进会议。会上,各区服务外资企业专班汇报了此前服务外资企业工作的情况,并提出下一阶段工作安排。

助企纾困解难

外资专班工作成效明显

近年来,厦门持续加大力度吸引和利用外资,利用外资规模持续领跑全省。厦门市贸促会作为我市对外经贸工作中的重要部门,在推动和协助我市外资外贸发展工作中发挥着积极作用。

市贸促专班相关负责人告诉记者,2022年以来,市贸促会设立服务外资企业工作专班,收集外资企业诉求建议,为我市外资企业提供精准服务,助企业纾困解难。

据统计,截至目前,市贸促专班共走访厦门389家外资企业,共收集诉求和建议301条;根据



厦门市贸促会召开2024年全市服务外资企业专班工作推进会议。

外资企业反映的热点、难点问题开展深度调研,2023年市、区专班共完成专题调研报告22篇;召开外资企业座谈会,为企业纾困解难,增强企业投资信心。

助力招商引资 交出亮眼成绩单

去年以来,市贸促会着力围绕服务外资企业专班“三个转向”的工作部署要求,针对在厦外资企业开展多次深度走访,为企业

答疑解惑,努力实现精准招商。

其中,市贸促专班联合自贸委专班走访厦门朝聚医疗科技集团有限公司、品谱(厦门)工业有限公司等企业,对企业咨询的相关政策问题给予现场答复;联合翔安区专班组织外资企业座谈会,邀请西霸王电子(厦门)有限公司、好利来(中国)电子科技股份有限公司等企业代表共聚一堂,了解企业经营情况和面临的困难和问题;联合同安区专班,走

访伟盟环保材料有限公司、厦门群鑫机械工业有限公司等外资企业,助力企业抢订单;与思明区专班联动,招引了金景资本、群曜医疗科技等一批优质外资项目,共实现实际利用外资1.33亿美元;与海沧区专班联动,促成中远海运股权并购项目,共到资1.12亿美元。

市贸促专班还借助投洽会等平台,用足用好外资奖励政策,助力跨区联动招商,促进外资和项

目实现双向对接。

“可以说,在各区专班的共同努力下,去年以来,我市服务外资企业工作交出了亮眼成绩。”市贸促专班相关负责人说。

增强信息互通

持续做好服务外资工作

党的二十届三中全会提出,要深化外商投资和对外投资管理体制,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,依法保护外商投资权益。

“本次会议让市、区两级专班的工作联系更加密切,对市贸促专班进一步落实服务外资企业工作责任、构建更高层次的贸促服务体系起到了积极的推动作用。”市贸促会副会长黄安杰表示,下一阶段,市贸促专班将进一步贯彻落实党的二十届三中全会精神,持续加强与各区、自贸委、火炬管委会等专班的联络,确保诉求能够及时传达并得到有效解决,密切与在厦经贸机构、团体的联系和互动,增强信息互通,为进一步做好我市服务外资企业工作添砖加瓦,助力全市外资企业更好地发展。

从实际出发,先立后破



作者: 陈文强

谈股论金

本周的股市、汇市、债市全球动荡,大起大落,道琼斯指数等暴涨暴跌,日本股市一天熔断、一天井喷,欧元区股市普遍大震荡,引发股民朋友感慨“活久见”。之所以如此,主要是市场预期美元9月份降息的概率大,担心美国经济不景气,加上地缘政治不可预期的变化等因素所致。A股反而是风景独好,扛住了国际股市大跌的影响,走自己的路。不过,行情还是难以把握,散户朋友一不小心就亏钱,而市场也走到了股谚“五穷六

绝七翻身”的农历时间段。

改革进入了深水区,资本市场更是如此。今年以来,管理部门严把上市关口,进一步完善发行制度。新股发行基本暂停,这是投资端的改革,是好事,说明管理部门高度重视提升上市公司质量,大力提升市场的可投性。

管理部门还进一步增强资本市场对科技创新的包容性、适配性,引导更多资源要素向新质生产力集聚。Wind统计数据显示,按照网上发行日期计算,今年前7个月,A股首发企业数量和首发募集资金规模分别为49家和349.8亿元,较去年同期显著减少。这是融资端的改革,说明管理部门注重增强市场逆周期调节,促进投融资动

态平衡。

而在交易端,暂停转融券、划定期化交易监控“红线”、对高频交易降频降速,都进一步提升了市场的交易公平,促进市场健康运行。

改革是层层推进,胆大心细,因为A股想要走出当下的困境,需要一步一步来。

股民朋友也知道,很多时候,是“看得破,忍不过;想得到,做不到”,所以要从实际出发,稳中求进、破立并举、先立后破、不立不破,这样才能应对转型升级的改革。不过,还要警惕和防止未立先破、只破不立,不能把手里吃饭的家伙先扔了,结果新的吃饭家伙还没拿到手。

思明区将建游戏产业园

晨报讯(记者 俞杰)昨日上午,思明区政府领导接听市长专线,解读《思明区促进游戏产业发展若干政策措施》(以下简称《政策》),介绍相关工作措施及成效。

据介绍,该《政策》于今年2月出台,是全省首个游戏产业专项政策,聚焦游戏行业特点,从支持企业加大研发投入、开拓发行业务、鼓励游戏出海等方面提出7条扶持措施。比如,对研发费用达到200万且比上年实现增长的,对研发费用的5%给予补贴;对增速达到一定比例的,再分两档给予20万和30万的一次性奖励。鼓励企业加快游戏正式上线

和出海发展步伐,对首次在境内、境外正式上线的原创游戏分别给予10万元、5万元奖励。

思明区游戏产业园建设也取得了新进展。园区位于开元创新社区启动区内,蔡岭路以北、岭兜北二路以南,总用地面积约6.37公顷,预计可新增产业空间22万平方米。目前,项目已进入落地前的加速攻坚阶段。

据悉,游戏产业园将分为两期建设,一期总建筑面积约11万平方米,将建设6栋独栋办公楼,建成后解决游戏企业发展空间不足问题,进一步做大做强思明游戏产业。

参加“三新展” 厦企收获丰

晨报讯(记者 林雅婷 通讯员 王福龙)近日,第五届中国会展活动新技术新设备新服务展览会(以下简称“三新展”)暨中国会展跨界合作交流峰会在杭州国际博览中心举行,厦门会展企业组团亮相,收获颇丰。

本届峰会,厦门市商务局(会展局)组织设立以“诗意厦门·会展名城”为主题的厦门馆,场馆、会议公司、展览企业及高端品牌酒店共21家企业近50人参会,

多家厦企在展会现场达成多个合作意向。

厦门企业也收获本年度三新展奖项:厦门会展集团股份、厦门租达人荣获“会展创新科技成果奖”;福建会展壹号公关、厦门臻沐、厦门芭蕉鱼、厦门云线荣获“会展活动创新服务奖”;厦门国际博览中心、厦门国际会展中心、厦门佰翔会展中心荣获“杰出会展场馆服务奖”。

请您来赶集 现场好礼多

晨报讯(记者 冯娜)趣味互动、惊喜好礼、大额福利优惠……8月9日15:00起,美团团购“团GO市集·厦门站”活动将携手11家优质团购好店,在SM新生活广场中庭惊喜亮相。作为2024思明购物节·仲夏消费季的亮点活动之一,本

次市集为期3天,让市民一站式畅享吃喝玩乐购。

值得一提的是,本次市集还准备了丰富的活动福利。市民不仅进场就能参与舞台抽奖,抽取无门槛美食代金券、价值千元的酒水大礼包、水上乐园门票、丽人美发套餐等好礼,

还可参与趣味集章打卡互动,凑齐8枚印章就能抽取惊喜扭蛋,获取店家好礼、夏日纳凉等奖品。

市集现场还有精彩的乐队演出,打造热力十足的仲夏夜,市民参与互动还可领取一份免费冰激凌。